

# 仍有不少患者习惯付现金

莒县试行“先看病后付费”满月，并不像预想那么火爆

本报记者 彭彦伟

截至本月20日,莒县实行“先看病后付费”诊疗模式正好满月,记者采访得知,这一个月时间里,并没有出现医院所担心的恶意欠费现象,但也并没有因为推行该惠民政策而增加病号。

## 费用不足千元 患者直接付现金

4月20日下午2点,记者来到莒县人民医院西院区和浮来山卫生院,这两个医院在一个院区里,共享一套医疗资源,是莒县首批推行“先看病后付费”的其中两个医院。

两个医院从3月23日开始推行“先看病后付费”诊疗模式。副院长董凌岱告诉记者,实行

“先看病后付费”诊疗模式的患者占总患者人数的35%左右。“有些外伤、工伤等情况并不在报销范围之内。”董凌岱说,住院人数并没有因为推行该诊疗模式而增加。“和没实行之前没什么区别。”

董凌岱告诉记者,虽然实行了该诊疗模式,但是很多病人还是带着钱来。

“尤其是像儿科、手足口病之类,最多也就花个一千左右,并不是很多,所以直接就交上了。”董凌岱说,“有些病人感觉早晚都得交,如果通过该诊疗模式还得签合约,非常麻烦。”

对于起初他们所担心的恶意欠费现象,董凌岱说,这一个月时间内并没有发生。“只是有几个病人拖了几天,但很快就交上了,不是故意不交。”董凌岱说。

而记者在莒县另一家实行先看病后付费的莒县中医医院东院区了解到,在一月时间内住院总

人数为198人,享受“先看病后付费”的患者为113人,所占的比例大约在58%左右,并没有恶意欠费现象。

## 试点医院条件有限 “大”医院更受信任

通过一个月的推行,“先看病后付费”这种诊疗模式并没有预期的那样火爆。

莒县人民医院西院区虽然是一个综合性医院,但主要以康复性疾病以及小儿手足口病以及传染病的治疗最为著名,而像普外科、内科等相对于一个医院里比较大,病人比较多的科室,虽然该医院也都有,但与主院区相比不论硬件和软件都有很大的差距。“我们这边没有CT和磁共振,很多疾病没法诊断治疗。”董凌岱说。

记者在莒县人民医院主院区遇到了一位家是浮来镇的贾姓病

人,今年8岁的孩子感冒10多天了一直没好,诊断结果是重感冒,住院挂两天针就好了。与离家近、而且不用先交钱的西院区相比,该患者宁愿选择了更为麻烦的莒县人民医院主院区,“还是这里感觉比较放心。”贾先生说。

记者在采访的6位患者里边,除了一位不了解“先看病后付费”诊疗服务以外,其余5位均表示因为从心理上更倾向于总院,对分院区实行的先看病后付费并不感兴趣。

莒县中医医院东院区一负责人分析说,东院区离医院总部比较近,病人既然已经到县城了,肯定会选择条件更好的总部医院。

根据相关规定,6月1日前县级以下卫生医疗机构将全面推行“先看病后付费。”“这三个医院只是我们的初步试点,待摸取成熟经验后再在全县各医疗单位全面推开。”莒县卫生局一负责人表示。

## 日照中小学

### 五一放假3天

学校不得假期补课

本报4月22日讯(记者 张萍)22日,记者从日照市教育局获悉,日照市中小学“五一”放假3天,4月29日至5月1日放假,4月28日(星期六)上课。

同时,日照市教育局要求各学校必须严格遵守假期时间安排,任何单位和个人不得擅自变更假期时间。严禁假期组织上课或统一安排自习。任何学校不得以任何理由在假期组织学生到校上课、补课或统一组织自习。

另外,根据国务院办公厅关于2012年部分节假日安排的通知,今年劳动节4月29日至5月1日放假调休,共3天。4月28日(星期六)上班。

据统计,由于本月月初有清明节,月底又逢劳动节,本月可休11天假,只需上19天班。

## 志愿者有能耐 教盲童打乒乓球

本报4月22日讯(见习记者 司路清)为提高弱势群体的消防安全意识,预防和减少火灾危害的发生,22日,日照市青年消防志愿者服务支队联合日照市东港区特殊学校,为周日在校的20余名聋哑、盲童学生宣讲消防常识。

在日照市特殊教育学校的教室里,消防志愿者放慢语速,在老师手语的帮助下,耐心地为学生们分析各类典型学校火灾,让师生们在惨痛的火灾教训中学到了如何正确防范火灾和逃生自救。

宣传结束前,消防志愿者陪同孩子们一起打乒乓球、跳绳、绘画。据特殊学校的老师介绍,盲童的听觉都是很灵敏的,因为看不见,所以只能靠听来判断球的位置。“进入乒乓球室,必须轻轻走路,否则会影响盲人的听力。”该老师说。

记者看到,乒乓球除了球台主体沿用了普通乒乓球的用具以外,其他方面的变化都非常大。

首先,与正常乒乓球桌的隔网不同,盲人乒乓球的球网需要倒过来放,需要架高,与桌面空出一个手指头的高度,而包着小钢珠的特制乒乓球,也不是弹跳着在桌上来往,而是从网下的空隙里钻来钻去,在球桌上推着球,滚到对方区域进行进攻。

同时记者还注意到,在球台的两侧,从尾端向球网的位置还特别安装了挡条,据了解,如果球碰到尾端的挡条,则视为该回合结束。

“这项运动不仅能够增强盲人的体质,而且能使他们消除孤独感、自卑感。”该学校王老师说。



22日上午9点左右,万平口海滨风景区内的海滩上,一群穿着统一服装的人们欢笑着跑向海边,他们不是来自外地的旅行团,而是在日照师范学校进行学习的二百多名新疆学员。

“这是我第一次见到大海,感觉大海好美,不过海水好难喝。”一名26岁的新疆学员兴奋地说。为了让来自千里之外的新疆学员了解自己学习生活的城市,日照师范学校精心安排了学员们对山海天度假区、日照港、水云基地等地点的参观。

本报记者 冷炳豪 摄影报道

小学生徒步春游,家长不放心

## 爸爸请假来陪游,爷爷帮着系鞋带

本报记者 张萍

春天是踏春的好时节。记者跟随一学校组织的徒步活动发现,很多孩子是首次徒步旅行4公里,显得十分兴奋。

然而不少家长怕孩子吃苦,请假陪孩子一起出游。学校称,学生家长应当鼓励孩子吃苦耐劳,坚持下去。

## 徒步让孩子很兴奋

20日是周五,日照市金海岸小学组织了一次徒步,学校1至6年级的孩子在老师的带领下,从学校徒步到植物园参观,高年级

的学生在参观完植物园之后,还可去日照市城市展览馆参观。来回一共四公里左右的路程。

记者发现,一路上很多孩子显得十分兴奋。很多孩子都是第一次走这么远的路,一路上欢声笑语,个个脸上都洋溢着灿烂的笑容。

个别“小胖墩”走累了,出了满身的汗,在老师同学的鼓励下,依然坚持着。三年级的一位孩子告诉记者,期盼这次春游已经很久了,跟大家一起出来玩特别开心,虽然走很远的路,即使辛苦也乐意。

终于走到了植物园,孩子们面对各种各样的植物充满了浓厚的兴趣,不时地拿着小本子记录着各种各样的植物种类,时不时地询问孙的

地和同学们一起讨论着,十分认真。

## 家长全程陪同

记者发现,很多家长都全程陪同孩子。三年级的一个班级50多个孩子中,就有15个家长参与春游。其中有7位家长是班级家长委员会的成员,主动要求帮助老师维持秩序,其他家长则是怕孩子吃苦,特意陪着孩子一起。

有几个孩子的爷爷奶奶也跟了过来,他们陪着孩子一起徒步,帮着孩子提着书包,在休息的时候督促孩子喝水,发现孩子鞋带开了,就帮忙给系上。记者看到一位孩子的爷爷推着自行车和孙子一起走路,时不时地询问孙子的

情况,看到孩子累了,他向老师申请带孙子先走。

## “应鼓励孩子吃苦耐劳”

据金海岸小学校长尚洪兵介绍,学校每年组织一到两次这样的外出活动,根据每个年级学生的不同特点,各有差异。这次春游活动量不算太大,并不会给孩子身体带来伤害。而且这样的活动可以让孩子接触大自然,学会吃苦耐劳,与同学合作,加强相互之间的交流,增进感情,对孩子很有帮助。

“家长应该让孩子独立自主地完成,不应该过多地干涉,让孩子融入到大集体当中,这将是他们若干年后一次美好的回忆。”尚洪兵说。